

今日威海·人物

不进省级机关,军营建奇功

大学生李晓钰从军的前前后后

本报记者 刘洁 冯琳

他,李晓钰,2004年7月从山大威海分校毕业后入伍,历任学员、排长,上尉军衔,现任南京军区某装甲师军事训练模范连指导员,全军党的建设座谈会代表;他在今年“八一”前夕受到胡锦涛主席的亲切接见;他曾经是山大的优秀学子,现在是山大学生引以为傲的标兵楷模。



胡锦涛主席与李晓钰亲切握手。(视频截图)



大学毕业后从军的李晓钰。(资料图)

当公务员?留校?去上海?——他,选择了从军

“参军是从小的愿望,我从大二就开始关注大学生应征入伍的相关事宜了。现在既然有了这个机会,我就要抓住它!”2004年大学毕业时,李晓钰已经考取了山东省省级机关公务员,与此同时,山大威海分校法学院也推荐他留校任教,女友还

帮他在上海找好了工作。正当大家在羡慕中猜测他会如何选择时,李晓钰毅然选择投身军营。

李晓钰出生于临沂,孩提时,他就听父辈们讲“沂蒙红嫂”、“小推车拥军”的故事,幼小的心灵里对党和军队产生了朴素的

感情和最初的向往。李晓钰的爷爷是上世纪50年代的老党员,爷爷对党的忠诚也深深感染了他,他立志要成为像爷爷那样的人。大学时开设的国防教育及军事理论课使他开始认真规划自己的从军梦,他在班里第一个递交了入党申请书,并于2004年通过层层考核,圆了自己的从军梦。

入伍6年来,李晓钰连创佳绩,10次参加师以上比武考核7次夺冠,被评为全军优秀基层干部、优秀党务工作者,并荣立个人三等功一次、二等功两次。

学习努力、关心同学、有爱心——他,一个不落

走进山大校园,宣传栏里处处可见法学院毕业生李晓钰的照片和宣传事迹。

提起李晓钰,他在校时的辅导员老师郭晓妮一下子想起了不少事情。郭老师说,李晓钰给她的印象非常深刻,在校时李晓钰就是很优秀的学生,大学期间担任法学院学生会副主席。他在班

里不仅担任班长,深受同学们喜爱,而且学习勤奋刻苦,成绩非常优秀,多次获得奖学金,被评为三好学生。

“要不是他在学习上拉了我一把,很有可能我真的就随波逐流了。”同班同学马应峰回忆起大学时光,非常感谢他的班长李晓钰。马应峰说,原本他的学习成绩不好,曾经有一段时间还对学习丧失了信心。身为班长的李晓钰发现问题后,马上找他谈话,帮他制定学习计划,并要求两人一起上自习。半个学期下来,马应峰养成了良好的学习习惯,期末考试还获得了奖学金。

在李晓钰的带领下,他所在的2000级法学二班被评为校级优秀班集体,他自己也连年被评为优秀学生干部和优秀团干部。在校期间,他的沟通能力和组织协调能力得到了师生的一致认可。

记者了解到,李晓钰还是威海市青年志愿者。在课余时间,他积极组织参加社区普法宣传、海边环境清理、敬老院慰问老人等志愿服务活动。

播视频、开军事课、邀请回校——母校掀起学习热潮

李晓钰的先进事迹在母校引起强烈反响,一段时间以来全校范围内开展了以“认真学习李晓钰先进事迹,努力学习、奋发成才、报效祖国”为主题的学习活动。

“9月26日晚上的迎新晚会上,我们将会播放李晓

钰寄来的视频,其中包括他的军队生活以及他对山大学生的寄语。”山大威海分校学生工作处处长郭邦礼告诉记者,学校一直很注重军事国防教育,从新生入学的军训开始,学校就注重培养学生严谨的军事作风,大一新生

将会开军事理论课,学校特地请来部队政委授课,课程很受学生的欢迎。

郭处长表示,目前掀起的“向李晓钰学习”热潮,将会掀起大学生入伍的新潮流。在学习的过程中,大学生不仅学习了李晓钰的优秀品

质,明确了一个成功者需具备的品质,而且学生们认识国防、参与国防的意识也都得到了很大提高。郭处长还告诉记者,如果有机会会邀请李晓钰回母校开座谈会,让同学们更进一步地了解他的成长故事及军旅生活。